Enseignement scientifique

Chapitre 2 : Les atouts de I’électricité

L'énergie électrique présente de nombreux avantages : une distribution aisée, siire et a faible
impact écologique ; I'existence de réseaux de distribution trés étendus ; la disponibilité de
convertisseurs de bon rendement permettant de transformer I'énergie électrique en d’autres
formes d’énergie ou, symétriquement, d’obtenir de I'énergie électrique. L’existence de
procédés d’obtention d’énergie électrique sans combustion justifie le réle central que cette
forme d’énergie est amenée a jouer a 'avenir.

1. Production d’énergie sans combustion

Trois méthodes permettent d’obtenir de I'énergie électrique sans nécessiter de combustion :
¢ la conversion d’énergie mécanique,
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e la conversion de I'énergie radiative recue du Soleil : P@W)\Q%)cfphcﬁdnﬁ& JdQuUeA

Ces méthodes sans combustion ont néanmoins un impact sur I'environnement et la
biodiversité ou présentent des risques spécifiques :
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Chaque dispositif peut étre présenté sous forme d’une chaine énergétique représentant les
conversions successives d’énergie au sein du dispositif.
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Exemples : Réaliser la chaine énergétique de la centrale nucléaire :
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Réaliser la chafne énergétique d’une éolienne : \
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Chaque dispositif convertit seulement une partie de I'énergie issue de la source en énergie
électrique : on définit donc le rendement n de chaque dispositif (voir Chapitre 1).

/ Exemples : En 2019, la production francaise d'électricité d'origine nucléaire représentait un \
total de 379,5 TWh. Sachant que le rendement d’une centrale nucléaire est d’environ 30%,
calculer I"énergie nucléaire nécessaire pour produire cette quantité d’énergie.
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Une éolienne convertit la puissance du vent en puissance électrique. Un type d’éolienne,
utilisant une puissance de vent de 115 KW, produit une puissance électrique égale a 40kW.
Calculer Ie rendement de cette eollenne

Peletiqua ) o 1O Vk 035, 50355k

\ d\,. & mesen ’L = onmb «(45

..................................................................................................................................................................

2. Stockage de I'énergie

Pour faire face a l'intermittence liée a certains modes de production ou a la consommation,
I'énergie électrique doit étre convertie sous une forme stockable :
CHiHIQUE
e Sous forme d’énergie méeanigue : ....ACCLMNM (1728 /o710, 5
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e Sous forme d’énergie électromagnétique : . \&.‘\Q«L ...... POCAETA e,

Les différents types de stockage d’énergie peuvent étre comparés selon différents criteres :
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